
Beispielrechnung für eine betriebliche Altersversorgung (bAV)

Barauszahlung bAV

Gehaltsanteil 1.000,00 1.000,00

Einkommensteuer 380,00 0,00

Kirchensteuer 34,20 0,00

Solidaritätszuschlag 20,90 0,00

Steuern insgesamt 435,10

Steuerersparnis 435,10

Rentenversicherung 99,50 0,00

Arbeitslosenversicherung 21,00 0,00

Gesetzliche Krankenversicherung 0,00 0,00

Gesetzliche Pflegeversicherung 0,00 0,00

Sozialversicherung insgesamt 120,50 0,00

Minderung Sozialversicherungsbeiträge 120,50

444,40 1.000,00

1.000,00 €

435,10 €

120,50 €

444,40 €

Mit einem Nettoaufwand von 444,40 EUR wird eine Direktversicherung mit einem Jahresbeitrag von 1.000 EUR finanziert.

Annahmen: Lediger, Stkl.1, Bruttojahresgehalt von 50.000,00 €, mit Berücksichtigung des zusätzlichen Beitragssatzes zur GKV und ggf. eines 
Beitragszuschlags für Kinderlose in der GPV. RV = 9,95%, ALV = 2,1%, KV = 7,6%,PV = 0,85%.

Modellberechnung für einen Jahresbeitrag 2007 für eine Firmendirektversicherung (Angaben in EUR)

Steuer- und Sozialversicherungsauswirkungen: Betrachtung für das Kalenderjahr 2007

Beitrag zur Direktversicherung

abzüglich Steuerersparnis
im Vergleich zur baren Gehaltsauszahlung

abzüglich Minderung Sozialversicherungsbeiträge
im Vergleich zur baren Gehaltsauszahlung

Nettoaufwand 2007


